

科创德阳

张文平：
科技助农 倾尽半生只为一事



张文平(中)指导耳农生产。受访者供图

首届最美科技工作者

近段时间,正是什邡黄背木耳的盛产期,作为什邡市蒲氏镇食用菌协会会长张平有点忙。

“种植户们忙于木耳采收的同时,也在留意今年的木耳市场行情。”张文平说,他重点是为广大耳农提供价格信息、极端天气、病虫害防控等信息和技术指导,也忙于为耳农提前准备优质可靠的木耳菌种。

张文平是当地最早接触黄背木耳生产的人。他1987年参加工作发现黄背木耳的价值,与父亲一起外出“取经”,同年成功引进适合四川种植的黄背木耳品种,并进行示范种植。随后,一边种植一边探索,通过反复试验、示范,成功掌握了黄背木耳的栽培技术。

当年,张文平栽培的4000袋黄背木耳大获丰收,在当地引起了强烈的反响,不少村民上门学种黄背木耳。1997年,在各级科协的指导下,张文平牵头成立了什邡市蒲氏镇食用菌协会,他担任副理事长,负责技术的研发、推广工作。2012年,张文平担任协会会长。

据悉,到2022年,什邡市蒲氏镇耳农有3200余户,黄背木耳产量约3.5万吨,占全国总产量61.4%,销售收入达7.2亿元,占农业总产值的85%。黄背木耳种植一跃成为当地的朝阳产业,蒲氏镇也成为全国重要的毛木耳生产基地之一。2018年4月,蒲氏镇被评为“中国黄背木耳之乡”。

当地黄背木耳产业的蓬勃发展,科技创新是关键。蒲氏镇种植的黄背木耳曾一度沿用“上海一号”“781”“琥珀”等品种。由于生

长环境、品种不断老化,木耳抗病能力和产量逐年下降,品质和品性极不稳定,困扰着黄背木耳产业的发展。这让张文平看在眼里、急在心里。

2015年,什邡市蒲氏镇食用菌协会与四川省食用菌创新团队开启黄背木耳新品种的选育、试验、示范工作,成功筛选出适宜什邡市种植的黄背木耳新品种。

为让新技术尽快应用于生产,助力广大耳农增收,张文平深入田间、农户家中推广种植新技术、新材料。“协会成立了科技示范小分队,大力推广新技术、新品种、新材料、新工艺。”张文平介绍,这些年,通过推广食用菌微喷技术、棚架改造、绿色防控技术、水源净化、出耳方式、煤改气高温灭菌等技术,提升了当地食用菌品质,实现降本增效、安全环保。

在当地,张文平在协会基地建立了3亩标准棚架、出耳场和试验基地,专门建档立卡贫困户、种植户实地观摩和学习,每年定期开展菌种知识、制袋技术、病虫害防治等线下技术培训。

“种植户只要一遇到问题,在微信群里一发,我们的技术人员立即就会对其进行解答。”张文平坦言,不定期在各村举办新型实用技术培训班,每年基本保持在10期以上,参训人员达1000余人次,微信群培训人员更广更多,辐射面更广,让更多的耳农能在第一时间应用到新技术,极大地降低黄背木耳生产因病导致的传染而带来的经济损失。

张文平常讲,他努力奋斗的目标,就是让每一片木耳都成为营养的食材,让蒲氏每一家木耳种植户都收获满满,让黄背木耳走上全国人民的餐桌。 本报记者 张伟

严厉打击
生态环境领域违法犯罪

全市检察机关5年共办理生态环境领域案件1065件

本报讯(记者 肖盛雄)6月7日上午,市人民检察院召开“生态环境检察工作助力美丽德阳建设”新闻发布会,通报了全市检察机关5年来办理生态环境领域案件情况及5起生态环境保护典型案例。

据介绍,5年来,全市检察机关坚持目标导向,完善机制保障,不断提升生态环境治理水平,着力构建生态环境保护新格局,高效推进固体废物治理生态工程,全面深化环境公益诉讼工作,强化责任担当,深化检行联动,凝聚行政执法与刑事司法合力,充分利用行政执法与刑事

司法衔接机制,主动支持地方政府履行生态环境赔偿权利人职责,检警协作实现刑事侦查和公益诉讼调查双驱动;提升办案质效,深化溯源治理,助推市域社会治理,坚持一体化办案模式,坚持运用系统思维方法,坚持做实全方位检察监督,在持续加大生态环境资源犯罪惩治“高压”的基础上,不断深化生态环境公益诉讼工作,在治理土壤污染、强化水源保护、修复森林资源等多方面积极履职,为德阳生态文明向好、向善发展提供了有力的司法保障。

据统计,2018年至2022年5年间,全市检察机

关共办理生态环境领域案件1065件,其中刑事案件批准逮捕43件89人,提起公诉185件329人;提起行政公益诉讼714件,提起民事公益诉讼123件;挽回生态环境直接经济损失4000余万元。

当天通报的5起生态环境保护典型案例,即:“11.19”马尾河污染环境案;代某某、莫某某等7人污染环境案;绵阳市人民检察院督促整治红岩渠水环境污染行政公益诉讼案;德阳市人民检察院预防性生态环境民事公益诉讼案;什邡市人民检察院督促加强和规范野生动物收容救护行政公益诉讼案。

一场讲座
让“法律明白人”
更懂法

本报讯(记者 邱洁)“什么是法律明白人?”“法律明白人应该做些什么?”“民法典涉及哪些方面的知识?”……日前,一场关于“法律明白人”民法典专题法治讲座在旌阳区孝感街道举行,通过学习进一步提高了“法律明白人”的法治素养和依法化解矛盾纠纷的能力。

讲座邀请四川聚道律师事务所合伙人、专职律师李剑英围绕民法典总则编、合同编、侵权责任编、人格权编、物权编等7个方面,向“法律明白人”深入浅出、全面系统讲解民法典知识,并通过16个身边小案例,向“法律明白人”详细解读民法典中关于民事权利、侵权责任等内容,让“法律明白人”对民法典有更深层次了解。“通过主讲人分享案例,我对民法典有了全面的了解,对今后的工作有很大帮助,能更好地服务于基层治理。”“法律明白人”廖荣辉说。

参加学习的“法律明白人”纷纷表示,在今后的工作生活中,要时时以民法典规范自己,事事以民法典约束自己,提高自身法律素质和依法行政的能力和水平,当好“法律明白人”。

据悉,此次培训旨在提高“法律明白人”对民法典的知晓度,增强“法律明白人”的法律意识,有利于发挥他们在宣传政策法规、化解矛盾纠纷、参与社会治理中的模范带头作用,带领身边更多人尊法、学法、守法、用法,为提升基层依法治理水平奠定法治基础。

旌阳区司法局相关负责人表示,下一步将大力推进民法典进机关、进学校、进乡村、进社区、进宗教活动场所、进企业、进单位、进军营、进家庭、进网络,立足本地文化、民俗等特点,邀请“四川十大法治人物”、区“八五”普法讲师团成员、法官、检察官、律师、公证员、普法志愿者等业务骨干,走进机关事业单位、政务服务中心、宗教场所、商业综合体、农贸市场、商超、宾馆旅店、培训机构、高铁站、汽车站、机场等人流量密集的公共场所和重点单位,采取以案释法、现身说法、旁听庭审、模拟法庭、村民议事等多种法治实践形式,开展民法典巡回宣讲活动,持续扩大覆盖面,不断提升群众对民法典的知晓率和认知度,自觉运用民法典维护自身合法权益。

广汉积极开展
国际禁毒日宣传活动

本报讯 为筑牢青少年禁毒防线,培养青少年禁毒先锋力量,不断完善青少年毒品预防教育体系,为“大运会”营造良好的社会氛围,用司法力量护航青少年阳光成长,6月6日上午,广汉市禁毒办联合该市法院开展了国际禁毒日宣传活动,让学生们零距离体验了一场法治宣传教育活动。该市100名中学生参加活动。

活动中,广汉市禁毒办工作人员就拒毒防毒知识为同学们上了一堂法治课,通过举例介绍真实发生的毒品案件,加深了同学们对于毒品危害性的认识,并以吸食毒品存在的错误认识和观点为切入点,进行毒品知识的辨析和讲解,告诫同学们勿以恶小而为之,要自觉拒毒、防毒,走好人生的每一步。

随后,同学们来到法院旁听了一起贩卖毒品、容留他人吸毒案件庭审。庭审现场,合议庭围绕公诉机关指控的犯罪事实开展法庭调查,组织控辩双方进行举证质证,充分听取了辩护人、被告人及其辩护人的意见,依法保障

了各方诉讼权利。庭审庭审井然有序,真实地展现了被告人走上吸毒、贩毒的过程以及被告人对贩毒后果的追悔。庭审结束后,法官通过互动问答、法律法规讲解等方式让青少年感受到毒品对社会的严重危害,提高了他们的自我防范意识和能力,从而使他们自觉远离毒品、珍爱生命,并将禁毒、拒毒意识普及到自己的家庭及社会。

近年来,广汉市坚持把毒品预防教育工作作为一项重要任务,努力推进毒品预防教育工作的深入开展。在广汉全市范围内开展了“青春护航”青少年毒品预防教育活动,组织未成年人旁听涉毒案件庭审,使其了解毒品犯罪的危害性,增强法律意识,做到警钟长鸣。同时,结合青少年违法犯罪典型案例开展毒品预防教育活动,在校园内组织开展“远离毒品”主题班会、禁毒主题班会等活动。通过一系列活动的开展,进一步增强了青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,促进了青少年健康成长。

熊琦

旌阳街道：
监督执纪保障群众出行安全

本报讯 群众之事无小事,一枝一叶总关情,旌阳区旌阳街道始终坚持“安全问题是民生的重中之重”的原则,抓牢抓实安全监督执纪责任,为平安和谐的社会环境提供纪律保障。

“我们反映的安全隐患问题到底多久才能给我们彻底解决?我们每天走楼下过都提心吊胆的。”3月的一天,旌阳街道纪工委委员在文昌社区开坝坝会时被群众拉着反映道。

据了解,今年年初,群众向文昌社区反映泰山北路二段271号建材公司宿舍玻璃幕墙有裂缝,该玻璃幕墙超过设计使用年限,受力构件因严重氧化导致玻璃变形损坏严重,且因为玻璃幕墙处于人行道上方,存在重大公共安全隐患。

消除安全隐患迫在眉睫,街道纪工委立即

对文昌社区提出整改要求,组织市、区住建部门、文昌社区党委召开专题研究会议,成立专班工作小组,压实小组成员责任,推进工作落实。同时,督促专班工作小组严格工作纪律,充分尊重民意,宣传好党和政府的政策规定和工作成效,争取群众的理解支持,最终在4月底成功拆除了建材公司宿舍全部玻璃幕墙,彻底消除了重大公共安全隐患,提高了建材公司宿舍居民的安全感。

“重大安全隐患的清除,把悬在居民群众头顶上的‘不定时炸弹’拆除了。下一步,街道纪工委将继续以人民为中心,以人民安全为责任,抓实抓牢安全生产监督执纪保障工作,做好人民安全的守护者。”旌阳街道纪工委相关负责人表示。

申肖婷

德阳市什邡生态环境局：
坚持党建引领“三抓”优化营商环境

建设全国最优营商环境城市

本报讯(记者 曾征)德阳市什邡生态环境局始终将党建工作贯穿于生态环境保护工作全过程,通过抓组织、抓能力、抓作风,促进环境服务监管提升,营商环境不断优化。

抓好组织建设,夯实战斗堡垒基础。根据生态环境事业发展,拓展党组织的覆盖范围,做到“业务工作到哪里,党组织就在哪里”。今年,党支部与企业党支部举行联建活动3次,进一步促进党建工作与优化营商环境同频共振。

抓好能力建设,提升为民服务水平。

开展“党建+业务”创建活动,推动党建和业务工作深度融合,进一步深化生态环境领域“放管服”改革,将环评审批窗口前移,主动介入,对拟落地项目进行全过程、全方位指导。截至目前,全力指导帮扶什邡市60个重点项目办理环评、排污许可。为有效改善企业的污染防治,入企帮扶指导企业32家次。

抓好作风建设,营造风清气正氛围。依托“学习强国”、主题党日、志愿服务等渠道,丰富“三会一课”和党性实践活动内容,开展“整顿干部作风,优化营商环境”主题活动,引导党员干部在转变工作作风、高效服务、廉洁自律等方面当标杆、作表率。

文明健康·绿色环保

公益广告

践行绿色生活

建设美丽德阳

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善